

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909
DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XVIII

Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. Bajo

Juue 15 Julio 1926

Teléfono núm. 90

Núm. 4.691

CENTRO POLITECNICO DE SANTO TOMÁS DE AQUINO

Director D. Santiago Payá Pérez

DOCTOR EN SAGRADA TEOLOGIA Y DERECHO CANÓNICO

Primera y Segunda enseñanza, preparación de carreras especiales, universitarias y magisterio.

CLASES NOCTURNAS

de las materias anteriores y Francés, Dibujo y Partida Doble

HORAS DE 7 A 9

AVENIDA DE LA ESTACION

TEMAS LOCALES

SOBRE EL EMPRESTITO MUNICIPAL

Terminaba el artículo de fondo del número correspondiente al lunes último, preguntando, a propósito del empréstito municipal, si este se podría realizar en condiciones que no perjudicaran la economía del país; si el dinero se tomaba con el exclusivo fin de hacer esas mejoras; si se percibiría de una vez, o en distintas porciones: forma de amortizar el empréstito; y si las obras se ejecutarían por administración o contrata.

Añadía, que entendiendo que el pueblo debía de saber cuanto a este asunto se refiriera, si esas preguntas eran debidamente contestadas por quien tuviera autoridad para ello, yo las publicaría con mucho gusto y las comentaría con arreglo a mi leal saber y entender, poniendo al mismo tiempo estas columnas a disposición de cuantos intervinieran en el asunto, razonando sus opiniones, ya en pró ya en contra.

Creo al proceder así, obrar como lo requiriera el amor de su tierra ajeno a toda idea que no sea el progreso de mi país; soy partidario del empréstito—si se hace en condiciones ventajosas—porque entiendo que sólo apelando a este medio, puede Lorca lograr la transformación que la civilización y la cultura le exigen, es decir, nos exigen a todos, imperiosamente; y como el dilema es claro y terminante,—transformarse o morir—hasta por instinto de conservación debemos poner remedio al mal, desechando toda mira egoísta y rompiendo con la rutina que nos tiene sumidos en el estado vergonzoso de pueblo inculto, incapaz de apreciar la importancia de la higiene y menospreciador de las leyes de Sanidad.

Pues bien; las preguntas de re-

ferencia han sido contestadas extensamente por el Sr. Alcalde, con quien, para tales efectos hemos celebrado una larga entrevista. Como solicitábamos, el pueblo va a saber cuanto se refiere a este asunto: entiendo el señor Alcalde, como yo, que es justo, que es necesario que lo sepa, y por lo tanto, a ocuparme voy en varios artículos del importantísimo asunto. No soy, pues, un partidario del empréstito, porque sí, a tontas y a locas, sino por que lo reclama el bien de mi pueblo; porque el contribuyente no se perjudica, y se eleva el nivel progresivo de la Ciudad; y porque el resultado, a la postre, será hacer hacienda municipal, con lo cual disminuirán las cargas que pesan sobre el vecindario, disminuyendo, además, innumerables beneficios que hoy no tiene ni tendrá nunca, sino se decide a salir de esta angustiosa situación.

Y dicho esto, a manera de prólogo, mañana empezaré a hablar con conocimiento de causa, es decir con afirmaciones concretas y autorizadas.

El país sabrá para qué, cómo, y con qué fin se hace el empréstito municipal.

JUAN DEL PUEBLO

AVISO

El próximo domingo día 18, llegará a esta localidad el dentista Antonio Bermejo Sandoval, hospedándose en el Hotel Comercio, donde ofrecerá los servicios de su profesión.

J. SUAVER
DENTISTA
CALLE ALTA

LA VALENCIANA :- Zapatería

Extenso surtido en zapatos, todo lujo de señora y niña, en color, nacar, gris y camello.

Gran fantasía en zapatos de caballero

Sandalias, varias clases y colores

Para comprar barato: "La Valenciana"
ZORRILLA 1.—LORCA.—TELÉFONO 427

PARA LA TARDE

MOMENTO

¿En qué punto de la vida está aquel instante?

Un velo

de nostalgias juveniles, hace tan vago el recuerdo, que no sabríamos decir si está muy cerca o muy lejos.

Un instante como tantos perdido en el mar del tiempo... Pero amemudo retorna, cruza por el pensamiento, y vuelve a alejarse al punto, dejando un vivo reflejo.

ELIODORO PUCHE

Cartas a mi prima

III

Querida prima Rosa: No te puedes figurar cual es mi contento cuando empuño la pluma para escribirte; es un oasis en el desierto de mi vida de trabajos, de privaciones, de desencantos...

Tal vez al día siguiente de recibir esta carta vuelva a tu lado. Verbalmente podré contarte la amargura de vivir en un mundo ficticio y amanerado, y podré disfrutar el encanto de la vida pacífica, sin engaños, sin ficciones y podré alimentar mi alma con el candor que emana todo en tí; sí, prima Rosa, oyendo el cantar de la fontana, el murmullo del arroyuelo, el casto arrullar de la tórtola, crece tu alma virgen, pura y serena; mi corazón fracasado se purifica al sentir los latidos del tuyo, acompasados y tiernos.

Pero... me entusiasma con lo que no debo escribir; perdón.

No quiero repasar mis cartas anteriores; conserva sólo, el recuerdo líbico de mis consejos; cuando en tu

mente nazca con fuerza algún recuerdo, hazlo morir enseñada, como nace y muere la espuma que va deshaciendo la ola.

Quiero conserves indeleble el recuerdo de que el mundo es hoy espejuelo donde cae la incauta alondra deslumbrada por la sensualidad reinante.

Quiero sepas, que disfrazados con sonrisas y galanterías, se esconden los odios más profundos.

Quiero sepas, que muchas familias se ven hoy en la pobreza arrastradas por el huracán de la vanidad.

Quiero sepas se ha apoderado el vértigo de las almas y se quiere vivir en un día años enteros.

Quiero sepas se apodera el hastío de media humanidad y riñen los esposos, los hijos desprecian a los padres, los puros amores se enfrían, se murmura de todo, se desconfía de todos, se erigen templos a la carne, se desprecia la pureza, se ca lumnia al sacerdote; en fin, padece el mundo inmenso manicomio «donde todos saben lo que son, aunque ninguno lo entiende».

Hasta dentro de unas horas que podrá verbalmente decirle todo el cariño que

te profesas se despiden tu primo

Dr. Bigotes

Lorca 15-7-26

CABALLEROS

Calcetines

acordeón

LO MAS CHIC

La última palabra de la moda

Casa Meseguer

PLAZA de la CONSTITUCION

El Centro

Politécnico

Este centro docente, con la fe y el entusiasmo que empujó continúa su vida, garantizada por la caballerosidad de su digno Director, juntamente con la de los demás señores profesores, cerró ayer tarde su clase de Primera Enseñanza durante las vacaciones de verano, para reanudarlas en primero de septiembre próximo bajo la inteligente dirección del Maestro Nacional y Bachiller, don Eduardo Bueno y Brotons.

Al acto de suspensión de esta clase, asistió el Profesor don Joaquín Requena, y el Secretario del Centro, don Juan López Barnés, los que en unión del Profesor don Eduardo Bueno, dirigieron la palabra a los niños, dándoles consejos de la más alta moral e inculcando en sus inteligencias ideas que puedan conducirlos mañana por sendas de honradez, siendo buenos hijos hoy, y ciudadanos dignos, mañana.

Los niños que oyeron con la mayor atención a los que en términos tan sencillos, les dirigían la palabra, terminaron dando vivas entusiastas a la Escuela y a España.

Las clases de segunda enseñanza continúan abiertas como asimismo la de Contabilidad y Magisterio que terminarán en Septiembre con los exámenes, inaugurando se el Curso de 1926-27, en primero de Octubre.

De esta inauguración hablaremos oportunamente.

Preciosos transparentes, magníficas y sólidas persianas.—Marcelino Cano Alonso el Sabio, 3.